Odejmowanie liczb catkowitych ujemnych — czwartek 07.05.2020r.

Cel: Poznam sposdb odejmowania liczb catkowitych.
Kryteria sukcesu:
1. Wykonuje odejmowanie liczb catkowitych

Aby pozna¢ metode odejmowania liczb catkowitych umawiamy sie, ze odjg¢ to
znaczy zabraé, odtozy¢.

Przyktad: 1

Przypominam, ze:

% liczby catkowite dodatnie to kota biate O

¢ catkowite ujemne kota czarne ’

% Suma kola czarnego 1 bialego to zero

2—-4=

Mam 2 kota biate, a mam zabrac 4 biate - nie mam tyle kot, wiec: Co robie?
Dodaje pary.

Dokfadam tyle, ile chce par (liczb blizniaczek), bo ich suma wynosi 0.

Ja dodam 4 pary.
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Ich suma = 0




Teraz zabieram 4 biate — bo juz mam ich na tyle.

Te 4 biate, ktére zabieram - skreslam.
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Bez pary zostaty 2 czarne kota, czyli liczby ujemne.

wiec

2 —4=(-2)

Pocéwicz: 1
2-3=
4—-7=

4-9 =



Przykiad: 2

4-(-3)=

Mam 4 kota biate O O OO 3czame @ @ @

v

Znak = mowi, ze zabieram

Czarnych két nie mam, wiec znéw dodaje np.: 3 pary blizniacze
UWAGA: Par dodajesz tyle, ile chcesz

Ja dodam 3 pary.
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Mam 4 kota biate \ )

Ich suma = 0

Teraz zabieram 3 czarne (ja skreslitam).
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Pozostato 7 biatych kot (biate to dodatnie)
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Pocéwicz: 2
3-(-2)=
5- (-3)=

9-(-2)=

Przyktad: 3

(2)-4 =

Mam 2 czarne kotka = zabieram 4 biate

Biatych kot nie mam, wiec znéw dodaje np.: 4 pary blizniacze

Ja dodam 4 pary.
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Mam 2 kota czarne \ )

f

Ich suma = 0




Teraz zabieram 4 biate (ja skreslitam).

Zostato mi 6 kot czarnych- czyli ujemnych

wiec:

(2)-4 = (-6)

Poéwicz: 3
(-3)-1=
(-2)-5=

(-4)-2=

Przyktad: 4

(3)-(-1)=

Mam 3 czarne kota - zabieram 1 czarne (skreslam)

..+

Zostaty 2 kota czarne, czyli ujemne

(-3)=(-1)=-2



Przykiad: 5

(2-(3= |
Mam 2 kota czarne. Zabieram 3 czarne —nie mam tyle, wiec dodaje pary.
Ja dodam 3 pary.
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Mam 2 kofta czarne

Ich suma = 0

Czy moge juz zabrac 3 kota czarne?

TAK, juz teraz moge - skreslam je.
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Widze, ze sg jeszcze pary skreslam je,
bo ich suma wynosi 0




Zostato mi 1 koto biate- czyli dodatnie,
wiec

(-2)-(-3) =1

Pocwicz: 5
(-3) - (-4)=
(-1)—(-2)=

(2) - (-5)=

Dziekuje za prace ©

Matgorzata Turczynska



